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令和２年１月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年１月 28日（火） 午後１時 30分～午後２時 14 分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

廣 瀬 牧 実 委員、 石 毛 浩 雄 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴学級閉鎖について 

 ⑵令和２年１月の行事等について 

５ 報告事項 

⑴令和元年 12月の後援名義等使用について 

 ６ 審議事項 

  ⑴議案第１号 三浦市社会教育委員の会議への諮問について 

７ その他の事業について 

⑴第 23 回三浦市学校給食展の開催について 

⑵国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」奉納の報告について 

⑶令和２年三浦市成人の日のつどい開催結果について 

⑷三浦市社会教育講座 やさしく学ぶ仏像講座～古寺・名刹と仏像～の開催について 

⑸三浦市社会教育講座 工芸講座～おひな様アレンジ～の開催について 

⑹三浦市社会教育講座 料理講座～キャベツを使った料理～の開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  玉 井 恵 理 

  委    員  廣 瀬 牧 実 

委    員  越 智 康 一 

委    員  石 毛 浩 雄 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹    

学 校 教 育 課 長  高 梨 真 一    学 校 給 食 課 長  武 田 健 二    

文化スポーツ課長  塚 本 孝 治    南下浦市民センター館長  松 井 住 人    

初声市民センター館長    蛭 田 一 成    青少年教育課長兼図書館長   平 松 恭 輔 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後１時 30 分 開会 ◇                

 

○及川教育長  こんにちは、ただいまより令和２年１月三浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

  まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

る皆さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることにつ

いてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「令和元年 12 月三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりとす

ることについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご異

議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に廣瀬委員と石毛委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私の方から報告をさせていただきま

す。 

  今年は暖冬と言われております。今年もインフルエンザの波が三浦市にも押し寄せてきてお

ります。３学期に入りまして南下浦中学校２年生が１月 22 日から 24 日まで学年閉鎖でしたが

先週末から三崎中学校で増えてまいりまして 27日（月）に１年１組が学級閉鎖、今週になり１

年生の他のクラスと２年生のクラス、そして、24日まで学級閉鎖でありました１年１組につい

ては今日再開したのですが再び学級閉鎖となっております。また、岬陽小学校でも増えている

ということを聞いておりますのであるいは学級閉鎖になるかもしれません。なお、各中学校の

３年生は２月 14 日に入試が控えておりますので広まらずにいてくれたらと思っております。基

本的な事ですが手洗い、うがい、マスクについての指導をしていくとういうことです。 

その他の行事としましては、１月 13日（月）に成人の日のつどいを開催し、委員の皆さんに

も出席していただきました。詳しくは後ほど報告がありますが、今年の対象者は 360 名、出席

者は 282 名で出席率は 78.3％ということで例年並みの参加者でありました。式の内容について

は見ていただいたとおりシンプルでもう少しボリュームがあったほうが良いのではという声も

ありましたので来年以降の検討課題としたいと思います。１月 15 日（水）にはチャッキラコの

奉納の舞が行われました。大変天気も良く踊り子の子どもたちや見に来て下さった方にも良か

ったと感じております。今年の踊り子については 25 名いたのですが 10 名が６年生で例年にな
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く多かったので大変見栄えのするものであったと感じました。また、２月８日（土）には海洋

教育サミット in 三浦が上宮田小学校体育館で午後１時 30 分から開催されます。市内の小中学

校や海洋科学高校のステージ発表、ポスターセッションが行われます。お時間の都合のつく方

についてはご覧いただければと思います。 

以上で報告を終わります。 

ご質問等がございましたらお願いします。 

 

○及川教育長  ございませんか。なければ教育長報告を終わります。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴令和元年 12月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  令和元年 12 月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

申し訳ございませんが資料の訂正をお願いします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

№８ 第９回小学生マラソン、こちらの開催日につきまして令和２年２月 19日と記載されて

おりますが、正しくは令和２年１月 19日となります。訂正をお願いします。 

令和元年 12 月に資料記載の教育総務課関係２件、学校教育課関係１件、文化スポーツ課関係

５件の申請について、後援名義の使用承認をいたしました。内容等についてご質問・ご不明な

点がございましたら、担当よりご説明いたします。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○玉井職務代理  №３ Ｍiura Ｍobility Ｓquare 2019 の内容を教えていたけますか。 

 

○増井教育総務課長  三浦観光バスさんが主催しておりまして、開催結果の報告が提出されて

おりませんので参加者数等は分かりませんが、自動車等乗り物に親しむ催しものになります。 

 

○及川教育長  その他にございますか。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

  それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思います。 

⑴議案第１号「三浦市社会教育委員の会議への諮問について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  議案第１号 三浦市社会教育委員の会議への諮問についてご説明します。 

  議案・資料２ページ、資料２並びに本日配付しました議案第１号関係資料を併せてご覧くだ

さい。 

  本議案は、「三浦市南下浦市民センターのあり方について」社会教育法第 17 条第１項第２号

の規定に基づき、配布資料のとおり三浦市社会教育委員の会議に諮問することの承認を求める

ものでございます。 
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南下浦市民センターの今後のあり方については、令和元年度第２回総合教育会議において調

整が行われ、「市民が利用しやすい施設としての管理が望ましい」と市長の考えと教育委員の

考えが共有されました。 

今般の諮問は、「市民が利用しやすい施設とするため」に従前からの公民館としての施設設

置以外の方法とすることへの意見を社会教育委員会議にいただくものです。 

  以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  答申はいつ頃いただける予定ですか。 

 

○増井教育総務課長  ２月 14 日の社会教育委員会議で答申をいただける予定となっておりま

す。 

 

○及川教育長  他によろしいですか。なければお諮りいたします。 

議案第１号「三浦市社会教育委員の会議への諮問について」、原案のとおりとすることにつ

いて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○及川教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

  ⑴第 23 回三浦市学校給食展の開催について、説明をお願いします。 

 

○武田学校給食課長  第 23回三浦市学校給食展の開催について、ご報告をいたします。 

議案・資料３ページ、資料３をご覧ください。 

   「見て、参加して、考える」～三浦の恵みを生かした学校給食～をテーマとしまして、令和

２年２月１日（土）午前 11 時～午後２時まで初声市民センター講堂を会場に開催いたします。 

内容につきましては、展示コーナーで三浦市の学校給食のあゆみや給食調理場での作業の様

子等を紹介いたします。ゲーム・クイズコーナーでは、豆つかみ、釣りぼり、匂い当てクイズ

が行われます。給食試食コーナーにおいては午前11時30分より先着120食分を用意しており、

メニューは「ごはん、めかじきのみそ漬けフライ、ごま和え、のっぺい汁、牛乳」となってお

ります。 

なお、広報については三浦市民１月号への掲載、三浦市ホームページによる周知、市内保育

園・幼稚園にポスター、ちらしの配布を行っております。教育委員の皆さんには文書によりご

案内させていただきましたが是非お越しいただきたいと思います。 

以上で報告を終わります。 

 



 

- 6 - 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○廣瀬委員  先着 120 食ということですが、例年どのくらいの方がいらっしゃるのか。また、

お子さんなどの参加はどうでしょうか。 

 

○武田学校給食課長  昨年は 120 食用意し来られたのは 89 名でした。また、お子さんについて

はお母さんと一緒に来られていることが多いようです。一昨年については 120 食用意し 126 名

来られました。多少の余裕を持って用意しておりますので対応できました。 

 

○石毛委員  三浦市民以外に他のメディアへの告知は行っていますか。 

 

○武田学校給食課長  神奈川新聞、三崎港報、タウンニュースに情報提供しており、本日神奈

川新聞の取材を受けました。 

 

○及川教育長  その他よろしいですか。 

次に、⑵国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」奉納の報告につ

いて、説明をお願いします。 

 

○塚本文化スポーツ課長  議案・資料４ページ、資料４をご覧ください。 

国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」奉納につきましてご報

告します。 

  三崎花暮・仲崎地区に伝わる小正月の行事として今年も１月 15 日に行われ予定どおり午前中

に本宮、海南神社、チャキラコ三崎昭和館で午後には仲崎の竜神様・花暮竜宮様へ奉納され、

音頭取りにあわせて晴れ着姿の少女達がチャッキラコや扇を使い分け６曲の舞いを踊りました。

今年は踊り子が 25名、音頭取りが９名、海南神社での参観者は 300 名でありました。 

  報告は以上になります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○玉井職務代理  先ほどの教育長報告で６年生が多いとのことでしたけれど、来年以降の踊り

子さんはどのような状況でしょうか。 

 

○塚本文化スポーツ課長  今度６年生になる子は一人もいない状況です。そのような状況です

ので保存会から現在の５年生の中からやってくれる子はいないか声かけしているところではあ

ります。 

 

○及川教育長  どの学年もまんべんなくということは難しいですね。今年の６年生の 10名は多

い学年でありました。 

 

○石毛委員  三崎小学校の児童のみが対象ということになりますか。 
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○塚本文化スポーツ課長  現状では三崎花暮・仲崎地区のお子さんになりますがお子さんが少

なくなるようですと保存会では柔軟に考えなければならなくなることも話をされているそうで

す。 

 

○及川教育長  加えますと三崎花暮・仲崎に関係する子、その子のご両親が花暮・仲崎である

など、三崎小に限らず岬陽小、名向小、上宮田小、初声小、横須賀の長井小の子もいるという

ことです。 

 

○石毛委員  平日の開催ですので学校は公休扱いという形になるのですか。 

 

○塚本文化スポーツ課長  ちゃっきらこ保存会が事前に各学校に相談に行っておりましてお休

みにならないようしていただいております。 

 

○及川教育長  学校での判断になりますが 私立の学校では積極的に校外学習扱いとしてもら

ったこともあります。 

 

○石毛委員  柔軟に考えていただき長く続いていけばいいと思います。 

 

○及川教育長  続きまして、⑶令和２年三浦市成人の日のつどい開催結果について、説明をお

願いします。 

 

○平松青少年教育課長  青少年教育課より 令和２年三浦市成人の日のつどいの開催結果につ

いて報告します。 

お手元の資料５ページの資料５をご覧ください。 

１月 13 日、成人の日に三浦市民ホールにて開催いたしました成人の日のつどいにつきまして、

教育委員の皆様には参列いただきましてありがとうございました。 

当日は、先ほど教育長から報告がありましたが対象者 360 人に対し、282 人が出席し、出席

率は 78.3％と対象者の８割弱にあたる新成人に参加いただきました。 

式典は、資料にあります内容を予定どおり滞りなく執り行うことが出来ました。 

来年の新成人の企画につきましては、サポーターと詰めて決めて行くことになりますが、今

年の反省を踏まえまして企画に携わっていきたいと考えています。 

また、当日は三崎警察署、三浦市交通安全協会による交通誘導、市内の着付け教室による着

付けボランティアによる乱れた着物の修正、三浦市合唱連盟による音楽指導と式典でのコーラ

ス、青少年指導員による会場案内等のボランティアの協力がございました。 

 なお、今回は 2022 年の令和４年４月１日から民法が改正され、成人年齢が 20歳から 18歳へ

引き下げられることから、民法改正後の成人式の対象年齢について新成人からの意見を聞くア

ンケートを実施いたしました。 

アンケートは、単純に成人式の対象年齢は 18 歳か 20歳かの選択方式で実施し、参加者 165

人、約６割（58.5％）の方から回答を得ました。 



 

- 8 - 

 

回答結果ですが、18 歳と回答したのは 11 人で 6.7％、20 歳と回答したのは 154 人で 93.3％

と圧倒的に 20歳を支持する意見が多かったという結果となりました。 

  18 歳の多くが高校３年生であり、大学の受験シーズンなど進路の選択にかかわる時期である

こともあり教育的配慮から県内の多くの市では、民法改正後も対象年齢を 20 歳として「二十歳

を祝う会」などとして開催する方向性や決定している自治体があります。 

三浦市においても昨年実施の成人式において市長からの発言もありましたが、今回のアンケ

ート調査も参考として対象年齢を 20 歳として検討を進めていきたいと考えています。 

報告は以上です。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

 

○及川教育長  なければ続きまして、⑷三浦市社会教育講座 やさしく学ぶ仏像講座の開催に

ついて、説明をお願いします。 

 

○松井南下浦市民センター館長  資料６ページをお開きください。 

やさしく学ぶ仏像講座「古寺・名刹と仏像」について説明します。 

日本の仏像を学ぶことを目的に開催します。内容につきましては３月４日に法隆寺と仏像、

11 日に東大寺と仏像、18日に興福寺と仏像、そして最終日の 25日には東寺・広隆寺の仏像に

ついて計４回、いずれも水曜日の午後７時から午後９時まで元神奈川歯科大学短期学部生涯学

習講師の 地崎 広 氏を講師に迎え開催いたします。地崎氏の講義はプロジェクターで画像

を見ながら説明をしていただくのでとても分かりやすく人気のある講座です。毎回テキストが

配られますがテキスト代として初回に 1,000 円徴収します。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  続きまして、⑸三浦市社会教育講座 工芸講座及び⑹料理講座の開催について、 

以上は初声市民センターの事業ですので一括で説明をお願いします。 

 

○蛭田初声市民センター館長  資料７ページ・資料７をご覧ください。工芸講座「おひな様ア

レンジ」についてご説明します。 

ちりめんのボールにアートフラワーやタッセルを飾りつけたおひな様を作ります。机に講師

が作りました見本を置かせていただいております。開催は２月 22日（土）10 時～12 時になり、

講師は社会教育指導員であり日本切花協会カットフラワーアドバイザーの 秋元美枝 氏です。 

続きまして、料理講座～キャベツを使った料理～の開催についてご説明します。 

  議案・資料８ページ、資料８をご覧ください。 
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  「ドームロールキャベツ」や「キャベツもりもりマリネ」など全部で４品作ります。 

開催日時は、３月 13 日（金）10 時から 13 時で、開催場所は、初声市民センターです。 

講師は、県認定ふるさと生活技術指導士の金子誠子（のぶこ）さんです。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。何かご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

 

○及川教育長  それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 

まずは事務局から何かありますか。 

 

（特になし） 

 

○及川教育長  続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○石毛委員  よろしいですか。 

三浦縦貫道が年内に高円坊まで開通すると伺っておりまして、そういたしますと将来的に初

声小学校、初声中学校の近くの道路の交通量が増加することが想像に難くないと思っておりま

す。 

そのことを踏まえまして教育委員会として交通安全対策、また、学校長から意見等伺ってい

るかどうかなど今後の対応などありましたら教えていただきたいのですが。 

 

○高梨学校教育課長  委員おっしゃるように三浦縦貫道が開通することにより交通量が増える

事が予想されております。 

現状は例年５月に通学路点検を行い小学校では集団登校に一緒についていき危険個所を把握

しております。 

三浦縦貫道出口から国道 134 号線に繋がる市道についての歩道は整備されていますが、想定

される危険個所としては初声中学校に入っていく交差点と初声小学校を出てすぐの横断歩道が

あります。初声小学校の前につきましては毎日、教員又は管理職が立っております。初声中学

校についてもボランティアの方が立っていただいております。国道 134 号線側には警察やボラ

ンティアの方が通学時間になりますが立っていただいております。 

教育委員会では通学路を示す看板やスピードの減速を促す看板を学校に配付しており、そう

いったものを効果的に使いながら周知していきたいと考えております。 

なお、学校からは学校の存在を分かりやすくするためのカラー舗装などを要望していきたい

ということを聞いております。 

 

○及川教育長  通学路の点検の際に改めて危険個所を注視していきたいと思います。 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。他にないようでしたら、以上で、「その他」を終
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了します。 

これをもちまして、令和２年１月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後２時 14分 閉会 ◇                


